

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ФУТБОЛ

КУБОК УЕФА

1

,,СПАРТАК“— „КЁЛЬН“

НОЯБРЯ
1989 г.

(МОСКВА, СССР)

(КЁЛЬН, ФРГ)



ВДОХНОВЕНИЕ, КАК СТИМУЛ

Теперь, когда позади все перипетии сложной для «Спартака» борьбы во всесоюзном первенстве и когда он в отличном стиле стал чемпионом, думается, реально говорить о том, что москвичи еще своего шанса не упустили. Тем более, история знала и примеры более серьезных метаморфоз в парных играх европейских кубковых турниров. Это когда ликвидировались дефициты в три-четыре мяча.

Говоря о сегодняшнем «Спартаке», просто необходимо вернуться к 23 октября, к решающему матчу москвичей за золотые медали чемпионов страны с киевскими динамовцами. Победа в нем со счетом 2:1 в присутствии 60 000 зрителей важна, разумеется, сама по себе. Но не менее важно, что спартаковцы продемонстрировали ту игру, благодаря которой завоевали уважение в нынешнем сезоне. Давно, месяца три, мы не видели москвичей такими целеустремленными, жаждыми до борьбы и победы. По-моему, после того матча к «Спартаку» должно вернуться вдохновение. И оно, это вдохновение, может стать дополнительным стимулом в споре с «Кельном».

Главный тренер спартаковцев Олег Романцев, принимая в тот вечер поздравления, старался быть сдержаным и постоянно повторял, что сезон не закончен. «Сегодня важно побыстрее забыть об успехе», — говорил он, — и сосредоточиться на подготовке к предстоящему поединку с «Кельном». Наша команда сумела с честью выйти из трудной ситуации в чемпионате страны. И это обстоятельство окрыляет, позволяет верить в свои перспективы.

Что ж, без сомнения, О. Романцев прав. Но и от него в этой ситуации зависело много. Постараться сделать так, чтобы футболисты действительно смогли забыть о матчах прошедших и помнили только о конкретной предстоящей встрече.

Способны ли спартаковцы таким образом настроиться на матч с «Кельном»? Мне кажется, что ответ на этот вопрос заложен в словах вратаря «Спартака» Станислава Черчесова, сказанных после встречи с киевлянами.

— Мы прекрасно понимаем, что не имеем права смазать концовку сезона, — говорил Черчесов. — Равно как понимаем и то, что чемпион страны не может играть плохо. Убежден, даже в игре против «Жальгириса» в Вильнюсе, игра, которая уже ничего не будет решать для «Спартака», ребята не изменят себе.

Результат того матча вы будете знать, когда откроете эту программку. А значит и способны будете оценить правоту слов Черчесова — либо наоборот.

Впрочем, не слова, а футбольный мяч обычно дает ответы на все вопросы. Футбольный болельщик максималист по своей натуре. И он никогда не теряет надежды. Уверен, с таким настроем только на победу любимой команды пришли сегодня в Лужники поклонники московского «Спартака». И очень бы хотелось, чтобы вы, дорогие друзья, не обманулись в своих ожиданиях.

А в заключение маленький экскурс в историю. «Спартак» и «Кельн» жребий в третий раз сводит в европейских кубковых турнирах. В 1975 г. «Спартак» выиграл по сумме двух матчей 2:0 и 1:0. Девять лет спустя уступил — 1:0 и 0:2. Как-то случится сейчас? Верится, что спартаковцы не изменят себе и вновь добьются успеха на своем поле. Разумеется, с нужным результатом.

А. Людин

«КЕЛЬН» — ОРЕШЕК КРЕПКИЙ

Возьму на себя смелость утверждать, что московским спартаковцам в европейских кубковых соревнованиях, во втором раунде, достался самый серьезный соперник из всех наших команд. Западногерманский клуб «Кельн» опытный турнирный боец в подобных состязаниях. Он участвовал в них 23 раза до нынешнего сезона, провел 147 игр, в которых одержал 78 побед. И эти показатели позволили «Кельну» войти в десятку сильнейших европейских команд за всю историю проведения подобных турниров.

И сегодня футболисты из одноименного города высоко котируются в своей стране. А футбол в ФРГ в дополнительных рекомендациях не нуждается, его авторитет в мире достаточно высок. Так вот, «Кельн» уверенно начал свой внутренний чемпионат и долго возглавлял турнирную таблицу, опережая знаменитую «Баварию» и «Байер» из Леверкузена. Но недавно кельнцы отступили на третью позицию, неожиданно для многих проиграв на своем поле «Фортуне» из Дюссельдорфа — 1:3. Первый тайм «Кельн» закончил в свою пользу — 1:0. Мяч забил один из «обидчиков» «Спартака» полузащитник Штурм. Однако в дальнейшем кельнцы выглядели уставшими и пропустили в свои ворота три безответных мяча.

Вспомним первый матч «Кельна» со «Спартаком». Он, как известно, закончился с результатом 3:1 в пользу хозяев поля. И, будем откровенны, проходил при заметном преимуществе западногерманской команды. Играл «Кельн» быстро, широко, раскованно, ничуть не сомневаясь в собственной силе и собственной победе. Как вы помните, не смутил хозяев поля и мяч, прекрасно забитый Черенковым. В итоге «Спартак» не устоял перед прессом атак «Кельна» и уступил.

Западногерманский клуб произвел очень хорошее впечатление. Прежде всего сбалансированностью линий, хорошей техникой обращения с мячом, целеустремленностью. Неутомимым был капитан кельнцев, футболист сборной ФРГ Литтбарски. Все нити игры шли через него. А Литтбарски раз за разом продолжал удивлять нас неутомимой подвижностью, прекрасным дриблингом и точностью передач. Но Литтбарски был не один, ему прекрасно помогали все партнеры. В борьбе за мяч, в перемещениях они, казалось, не знали усталости. Словом, в исполнении «Кельна» мы увидели футбол высокого класса. И даже невольно задались вопросом: а можно ли вообще победить эту команду?

Однако, думаю, не так страшен черт, как его малют. В футболе же непобедимых команд не бывает. Если спартаковские тренеры внимательно разберутся в игре соперника, то наверняка обнаружат слабости в обороне «Кельна». Защитники не столь подвижны и цепки, как футболисты атаки, не всегда умело страхуют друг друга. Будь поудачливее тот же Черенков, «Спартак» мог проиграть и с меньшим разрывом в счете. Но футбол не любит оговорок и потому сегодня надо реально смотреть на вещи. А реальность такова, что спартаковцам теперь необходимо победить 2:0 или больше, чтобы продолжить борьбу за Кубок УЕФА. Возможно ли такое?

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

№ — Черчесов
№ — Базулов
№ — Кульков
№ — Иванов
№ — Поздняков
№ — Бокий
№ — Евг. Кузнецов
№ — Шалимов
№ — Шмаров
№ — Черенков
№ — Родионов

Капитан — Черенков
Гл. тренер — Романцев

«КЕЛЬН»

№ — Иллгнер
№ — Хигл
№ — Гёртц
№ — Гиске
№ — Штайнер
№ — Янсен
№ — Хёсслер
№ — Райн
№ — Гётц
№ — Лигтбарски
№ — Орденевиц
№ — Штурм
№ — Грайнер

Капитан — Лигтбарски
Тренер — Даум

О возможных изменениях в составах команд будет сообщено дополнительно по радио и на электронно-информационном табло.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1528

Цена 18 коп.

Тираж 11 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина